

MADRID

La monarquía nacional

Escribía recientemente cierto izquierdista español, de los de espíritu más desnaturalizado, un artículo, apurando todas las hipérboles en enaltecimiento de lo francés y rebajamiento de lo español, y estableciendo las más impertinentes comparaciones. Decía, entre otras cosas, que en Francia existe—ahora, como obra exclusiva de la República—una constante benévola acción ciudadana, noble en los fines y pulcra en los medios—ya hablamos de éstos en otra ocasión—; que antes todo era allí indiferencia y dejadez, pues sólo tres ó cuatro capitanes ó mandarines armaban y movían el retablo político, prescindiendo ellos del pueblo y el pueblo de ellos; y que gracias á aquella intervención en la vida pública ha podido resurgir y ponerse á la cabeza de todas, la gran nación francesa.

Con la tesis de que sólo vituperios merece el absentista político, pues abandona el deber que tenemos todos de prestar asistencia á la Madre Patria, estamos completamente de acuerdo; con lo que no estamos es con las filosofías y con las apasionadas comparaciones del aludido cachicán izquierdista. ¿A cuáles tiempos se referirá éste? Posiblemente no existió Francia para él hasta la Revolución, y luego sólo ha vivido en las etapas republicanas, especialmente en la de esta tercera República. Pero únicamente desconociendo la Historia, ó olvidando en absoluto, ó bien haciendo caso omiso de todas las realidades, es como pueden atribuirse á los franceses de hoy, ó á los que han actuado políticamente en los últimos cincuenta años, cualidades que en verdad convienen á los de todos los tiempos, ó sea las de ferventísimos patriotas. Y como siendo verdaderos—aunque pueden errar y extraviarse es dinámico, el patriotismo francés no ha estado nunca ocioso, ni distraído, sino que laboró por su patria á todas horas y en todos los terrenos, incluso realizando los mayores sacrificios.

Y con esto de los sacrificios nuestra atención va derechamente á muchos significados realistas que vieron con pena, pero sin hacer oposición, ni siquiera formular la más pequeña queja, cómo se desmantelaban las fortalezas y se derribaban los reductos monárquicos para que se constituyera la República, con la esperanza de que si quiera momentáneamente se desocasiona el gorro frío para recibir el bautismo cristiano. Fue ingrata. Precisamente cuando se vió dominadora de aquellos reductos y fortalezas redobló y extremó la persecución.

Peró queremos decir que acción ciudadana ha habido siempre en Francia, porque también hubo siempre patriotismo; y con recordarlo que incluso por elección plebiscitaria se levantó un Imperio queda dicho todo. Por lo demás, sólo los que escriben de memoria ó fantaseando á capricho pueden permitirse afirmar que está ausente de Francia el espíritu y el ambiente monárquicos. Nada menos exacto. Desde que se pone el pie en el territorio de la vecina nación de allende el Pirineo, se echa de ver que todo eroeca en ella los días de la Monarquía, las glorias de Reyes ó de Emperadores, y apenas hay nada que hable de las republicanas. No queremos significar con esto, que esté seriamente amenazado el poder constituido en Francia: contestamos á quienes niegan que haya existido allí ciudadanía y patriotismo, mientras se triunfaron con la República las modas de la democracia.

También se pretende aquí dar á entender que nuestras instituciones fundamentales viven sin calor de opinión en medio de la indiferencia de todos. La especie es absolutamente falsa. La Monarquía española que extiende sus raíces por la entraña nacional, ha vivido y vive por el amor de sus súbditos y no por la merced de nadie; algo y algunos sí que han vivido y medrado á la sombra de ella, con la fuerza que de ella recibían, por el lustre que ella les diera; de la influencia y autoridad que por encontrarse cerca de ella granjeaban.

Porque desde que la Monarquía se nacionalizó hasta hoy—las contadísimas excepciones confirmarán la regla

El ferrocarril de Puertollano

Nuestro activo corresponsal Mencheta nos dice en telegrama urgente á mediodía:

El Consejo de Ministros ha acordado la construcción urgente del ferrocarril de Puertollano á Córdoba.

Se trata de una noticia grandísima, de verdadero interés para Córdoba y por serio nos hemos de congratular mucho de ese acuerdo que nos trae auras de prosperidad futura, es heraldo de más comunicaciones para la provincia, pues este ferrocarril acorta en más de cien kilómetros las comunicaciones entre Madrid y las provincias andaluzas.

Venimos hace años pidiendo este ferrocarril, que con el pantano del Guadalquivir, han constituido una de las más justas aspiraciones cordobesas y al verlo en camino de pronta realidad nos hemos llenado de alborozo, porque con la construcción de este ferrocarril se aumentan las fuentes de riqueza de nuestra provincia, se facilitan las comunicaciones, se logra un positivo bien para Córdoba y para las provincias de Málaga y Granada, Sevilla y Cádiz, Huelva y Jaén.

El día de hoy es de los que se marcan con piedra blanca en la historia de los pueblos, y seríamos injustos si al felicitar á Córdoba, como ya lo hemos hecho en la persona de su buen alcalde don Pedro Barbudo, no tuviéramos un recuerdo piadoso; el recuerdo de una oración para aquel D. Carlos Carbonell (q. e. p. d.) que dedicó tantos trabajos y desvelos á esta idea y otra felicitación para la Cámara de Comercio de Córdoba que la patrocinó incesantemente.

—ha estado constantemente á la cabeza o al lado del pueblo, siendo su guía y su servidora; de suerte que al mirar hacia atrás, ve aquél una serie de monarcas que con la concordia venturosa de la fuerza espiritual y de la física fueron formando, constituyendo y levantando esta nacionalidad, esta gran Patria, así antes de la invasión musulmana, cuando se celebraban los celeberrimos Concilios de Toledo y brillaban en el cielo de la Iglesia española los Leandros y los Isidoros, como en los siglos gloriosos de la Reconquista; y en los tiempos de la leyenda de oro como en los de las alternativas de decadencia y ascensión, y hasta en los mismos días nuestros, en los cuales, las rosas ajadas, por motivos harto explicados, en Annual, recobraron su fragancia y hermosura en Alhucemas y en Axdirt. Y en los momentos presentes, sólo riñendo con la justicia y con la verdad dejaría de verse la realza en plenitud de madurez, con sus briosos retoños juveniles consagrada con alma, vida y corazón al servicio de España, á la reconstitución nacional.

Cerca de Dios, demostrando en todas las ocasiones que hace honor a su dictado de católica; la Monarquía es prenda de orden, de justicia, de sosiego y de bien entendida libertad de todos los españoles, que fundan sus esperanzas de prosperidad en el desenvolvimiento de sus actividades en el seno de la paz, con todos sus secundos trajes, y no en la posibilidad de tender las redes en las aguas turbias de las agitaciones revolucionarias.

MIGUEL PENAFLO



La Casa

de las bonitas baratas está en la calle de María Cristina. Sombrerería de moda. Diego Ruiz.

Francisco Guerrero Barea

Instalador electricista
Alfonso XIII, 98 — CORDOBA

GRAN TEATRO

«Doña Diabla»

En los anuncios de la función leímos la siguiente advertencia:

«La Dirección artística se complace en hacer presente al distinguido público, que aunque las escenas de «Doña Diabla» se desarrollan en un ambiente algo atrevido la finalidad de la obra es altamente moral y educativa.»

Con la lealtad y franqueza que nos caracteriza, hemos de decir que la obra es mala, y si no parece bien esta palabra, le pondremos otro calificativo: reprochable.

No es sistema nuestro publicar impresiones de las obras juzgándolas, porque así nos place. Analizamos siempre su bondad y malicia y nuestra opinión es el resultado de un raciocinio en el que procuramos entren como factores ideas estéticas, arte y moral.

El arte, la estética ó coleccionista y la moral votan contra «Doña Diabla», que no solo es reprochable á los ojos de la moral cristiana, sino que repugna al sentido común se la califique de buena.

«La Diabla» no es buena, ni objetiva, ni subjetivamente, ni física, ni metafísicamente. Un filósofo hablando de ella diría, que tiene una sola cosa buena: la adecuación del título á la obra, «Doña Diabla» es digna de tal nombre.

Vamos á probar que la obra no es, no puede considerarse buena.

El mal es lo que nace de una imperfección, es lo contradictorio del bien, ó de lo lícito.

«Doña Diabla» no es lícita, ni buena, ni por el ambiente en que se desarrolla, ni por la bondad de sus personajes, ni por la acción del drama, ni por sus corolarios ó finalidades.

Lo probaremos, como probamos siempre, el por qué de nuestras impresiones, de nuestros juicios sobre obras de teatro, que jamás fueron gratuitos.

El ambiente es malo, perverso. Pruébase: Primero con el testimonio del autor, pues donde quiera que se representó «Doña Diabla» se ha anunciado que se desarrollaba en un ambiente atrevido. Ya sabemos que aquí la palabra atrevido es un eufemismo que envuelve un concepto más duro. Segundo. Porque hasta ahora no ha sido bueno el ambiente que se respira en esas casas únicamente dedicadas al vicio por muy elegantes que sean. Jacinto Benavente, que no es un santo padre, las calificó no ha mucho con esta frase lapidaria: «Gentes bien de casas mal.» No es necesario aclarar más el concepto, pero ya saben todos á qué atenerse.

Los personajes de la obra son seis. Doña Angelita, duñía de la casa, no tiene más que una faceta de bien que es su amor de madre, amor que no la purifica, pues es una faceta desdibujada. Su amor de madre que la llevó á educar á su hija en un colegio ha debido hacer que esta viva alejada de su casa, si en Angelita podía la avaricia más que el amor. Lo lógico, lo moral hubiera sido que dejara su industria perversa venciendo su amor á la avaricia. Lo demás es puro sofisma.

Laura es un caso de perversión, tan claro que no podrá negarlo quien hubiese asistido al estreno.

Clotilde es la criada que confiesa ingenuamente haberse acomodado á esta servidumbre y no le gustaría servir en otro sitio.

Adrian es un depravado desde el principio hasta el fin.

Cándida tiene con propiedad su nombre hasta que en el transcurso de la obra la hacen descender desde el castillo de la ilusión á la ciénaga infecta que la rodea. Después ya no es linio entre espinas, ni perla entre cieno.

Carlos es el único honrado en toda la obra.

La acción del drama, nadie que la conozca podrá disputarla buena, en ningún momento, ni en la exposición ni en el desenlace.

Quedan el corolario, la finalidad. Es posible que de premisas francamente inmorales se deduzca una proposición contradictoria, esto es una enseñanza moral? No hay lógica que enseñe esta consecuencia.

Además el corolario no es ni bueno ni moral, Doña Angelita mata á

Del Magisterio

La Alcaldía de Santaella remite el cese de la maestra interina de La Guijarrosa doña María Amalia Muñoz Pérez.

—En la «Gaceta» de ayer se ha publicado la corrida de escala, que es extensísima. De maestros de esta provincia ascienden á 3,500 pesetas don José Aguedo Remón, de la 2.ª de Lucena; á 4,000 don Pedro M. Gordillo Bernaldo, de Pedroche y don Juan Ramón Córdoba Acosta, de Castro del Río, y á 6,000 don Ezequiel Fernández Bautista, de Baena.

—La Comisión Ejecutiva de la Confederación Nacional de Maestros, ha tomado los siguientes acuerdos:

- 1.º Celebrar la Asamblea anual en las próximas vacaciones de Carnaval.
- 2.º Anunciar un Certámen pedagógico con diversos temas, premios y condiciones que se anunciarán oportunamente.
- 3.º Organizar un cursillo de conferencias á cargo de distinguidas personalidades del Magisterio.
- 4.º Organizar una serie de visitas á Escuelas y Museos.

Adrian. Es educativa, es moral la razón que le impele y ese acto?

La preparación de este crimen, el proceder de Cándida momentos antes no pueden llevarse al teatro por ninguna razón plausible. El teatro debe ser escuela de buenas costumbres y todo esto dista de la buena costumbre más que el astro rey de nosotros.

Una sola razón puede haber para defender la obra y que pueda tener más ó menos realidad; que sea más ó menos humana, pero esa es una razón deleznable.

Real es el ceno y á nadie se le ocurre rociar con él a las personas que van de visita á la casa propia; humanas son las llagas, la podredumbre que algunos padecen y nadie gusta de exhibir el pus que de esas llagas mane.

Véase porqué hemos dicho y probado que «Doña Diabla» es reprochable, y sumamos nuestro parecer á los de aquellos que la han visto con desagrado.

—Lástima que a esto se le quiera llamar arte, moral y poesía!

MORSAMOR.

No contrae usted compromiso alguno

pidiendo números de muestra de «La Hormiga de Oro», revista semanal de actualidades gráficas, que ostenta con orgullo el título de católico, y se propone satisfacer legítimas curiosidades, publicando abundante información gráfica, docente, de todo el mundo.

De 36 páginas semanales, números extraordinarios, sin aumento de precio para los suscriptores y bellísimas trieromías propias para encuadrar. Se publica hace cuarenta y dos años en Barcelona y es la única que mereció ser efrazamente recomendada por la III Asamblea de Prensa Católica en Toledo. Si le satisface y quiere suscribirse, mande con nota de aviso 25 pesetas, importe de la suscripción para 1926.

REGALO A LOS NUEVOS SUSCRIPTORES

Cada nuevo suscriptor recibirá como obsequio y libre de gastos un tomo de 13 y medio por 20 y medio, de 368 páginas de la obra «Narraciones Populares», del eminente costumbrista F. de P. Capella, que contiene las siguientes leyendas: «Ormesinda», «El Mochuelo» y «El Anillo de la Reina Isabel».

Escriba usted hoy mismo al señor Administrador de «La Hormiga de Oro», Apartado 26, Barcelona.

Antonio de la Torre Venzalá

SAN JOSÉ

FÁBRICA DE SOMMIERS Y MUEBLES
L. P. P. L. M. A.
Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, sommieres en todos tamaños y medidas especiales.
JESÚS MARÍA 1.—CÓRDOBA

F. Guijo DENTISTA

Calle Gondomar, sin número

Stadium América

GIMNASTICA DE TRIANA, 1 GOAL REAL CORDOBA SPORTING, 0

Ayer se celebró en este campo el partido anunciado entre los equipos Gimnástica de Triana, de Sevilla, y Real Córdoba Sporting Club.

El día es espléndido y la entrada buena. Arbitra Juristo, jugador de Real Córdoba Sporting, que alinea los equipos en la forma siguiente:

Por el Gimnástica de Triana: Mijem; Sedeño y Ruiz; Mateo I, Inurria y Juarez; Olmedo, Tirilla, Velasco, Gonzalo y Mateo II.

Por el equipo realista: Pedroza; Bosh y Rey; Taguas, Aniceto y Austria; Cueto, Priego, Flores, Raul y Piña.

Durante el primer tiempo la Gimnástica dá sensación de gran superioridad sobre los locales, á los que tuvo dominados. En un avance de los gimnásticos, Pedroza se encuentra con el esférico cuando el goal era seguro, pero la suerte quiso que diese en su cabeza, evitando el tanto.

Los gimnásticos están perfectamente colocados. Juarez sirve el balón á Tirilla que avanza pasándolo á Velasco adelantado; fallan los dos defensas locales y Velasco se interna en los terrenos de Pedroza, que hace una salida, pero sin eficacia, pues Velasco lo dribla admirablemente y rápido llega a la meta local, tirando a goal a dos pasos; y como no había portero el esférico besó las mallas, apuntándose el primero y único goal para los suyos.

En este tiempo hay dos corners contra el equipo local y uno contra los forasteros sin consecuencias para el marcador. Además los realistas son castigados con un penalty que a pesar de tirarlo a goal salió fuera.

Pedroza hizo en este tiempo dos paradas estupendas, siendo ovacionado. Con dominio gimnástico terminó esta primera mitad, durante la cual el equipo forastero nos ha obsequiado con muy bonitas jugadas sobre todo por alto.

En el segundo tiempo juega Hoces en el puesto de Taguas.

El equipo cordobés es ahora quien domina sobre todo los veinte primeros minutos, no marcando por la enorme muralla que formaban el trío defensivo gimnástico.

Hoces con su peculiar rapidez corta muchos avances de la delantera forastera. Aniceto se multiplica cortando juego y sirviendo balones a sus delanteros; es el jugador codicioso y enterado de siempre. Piña centra muchas veces con verdadero peligro para la meta gimnástica, pero sus centros no son bien rematados.

Anotamos tres corners contra el equipo forastero, dos tirados por Cueto y uno por Piña, sin consecuencias. Un corner contra los locales que es despejado por la defensa local y un penalty contra los forasteros que por cruzarlo demasiado fué fuera.

Y terminó el encuentro con la victoria de los forasteros por el score de 1 a 0.

RESUMEN RÁPIDO

El equipo gimnástico forma un conjunto muy bueno, siendo el juego por alto y de cabeza el que más emplean. De ellos lo mejor la pareja de defensas, Juárez, Velasco y el ala izquierda; el resto del equipo muy aceptable; el guardameta nos pareció bien.

Del equipo local la defensa fatal, sobre todo en el primer tiempo; los mejores Aniceto, Piña, Pedroza, Priego y Hoces; Austria cada día está peor; Raul y Cueto a ratos estuvieron bien y a ratos mal; Flores nos gusta más en el puesto de medio ala.

El árbitro muy aceptable, aunque se le pasaron algunas cosillas y pitó mal en dos otras ocasiones, pero su labor fué del agrado del respetable.

A. F. C.

Carbon y Picón de encina

DE TALA DE ARGOLES

Precio del saco de Picón 3,75 pesetas.
Id. del quintal de Carbon 10,75.
Picón de encina se sirve Picón de orujo 5 00 pesetas hectolitro.
Para pedidos: Santa María, teorías de Indras — Oligías atn quón — Excmo. Don Domingo Muñoz, 4. — Teléfonos 316 y 458 respectivamente.

Hoja del Calendario

Día 12. San Benito. Evitar las ocasiones de pecar.

JUBILIO CIRCULAR. Del 11 al 15, en la Encarnación.

MÁXIMAS POR EL P. VELAZCO. Al que no se niega el mismo a si mismo muchas veces, la misma realidad se encarga de negárselo y de mortificarlo.

Intención del Apostolado para todo el mes. El Jubileo en todo el orbe. Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Esclavas.

En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

Gobierno Civil

Se han expedido licencias de caza á don Santiago Alvarez Benavente, de Córdoba; don José Fuentés Vázquez, de Baena; don José Gómez Frutos, de Belmez; don José Prieto Natera y don Francisco García Natera, de Almodóvar; don Alejandro Molero Barea y don José Antonio Mújica García, de Belalcázar; don Emiliano Sánchez Campos, de Torrecampo; don Jerónimo Fuentes Berjillos y don José Bujalance García, de Lucena.

* Se ha expedido pasaporte para Francia á don Justo Torrico Caballero y señora.

Tribunales

Juicios para mañana:

Sección primera. — La Rambla, hurto, contra Manuel Montes Romero; defensor, señor Velasco Aguilar; procurador, señor La Cerda.

Sección segunda. — Fuente Obejuna, tenencia de armas, contra Valentín Magaña; defensor, señor Gisbert; procurador, señor Guerrero García del Busto.

Priego, hurto, contra Francisco Moral y otro; defensor, señor Espina; procurador, señor Guerrero García del Busto.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por infracción de la Ley de caza, contra Juan Rivas Marin y Antonio Pérez Quero, condenando á cada uno á 2 meses y 1 día de arresto mayor.

En la de igual Juzgado, por tenencia de armas, contra Antonio Garrido Ramirez, es condenado á 1 mes y 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

La misma Sala dicta sentencia en la causa de Hinojosa, por hurto, contra Luciano Medina Tejero, declarándolo absuelto, y en la de Córdoba, por hurto, contra Dulcenombre Carrasco Rosa, es condenada á 150 pesetas de multa y 20-70 de indemnización.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización del 12 de Enero hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo . . . 4,40 ptas.

Idem sin hueso, . . . 6,08 .

Ternera con hueso. . . 4,60 .

Id. sin hueso. . . 6,34 .

Macho. . . 3,30 .



TUBERCULOSOS

Estáis Ciegos y no veis el camino de vuestra salvación probable.

Pedid folleto explicativo a

«VERKOS»

Instituto Biológico Internacional

Sección — C. A.

SAN SEBASTIAN

MAIZ PLATA

PARA PEDIDOS A

José de Rioja

Reyes Católicos, 6.—Córdoba

NICOLAS GUIRAO

TEJIDOS.-FIN DE TEMPORADA

25 por 100 de descuento en todos los artículos

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio medio	26'975
cierra	27'00
Libras cambio medio	34'17
cierra	34'16
Dóllars	7'05
Interior 4 por 100 al contado	68'60
Exterior 4 por 100	82'90
Acciones del Banco España	572'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera	103'50
Id. ordinarias id.	00'00
Id. del Banco Español del Rio de la Plata	48'50
Idem de Tabacos	217'00
Ferrocarriles del N. de E.	418'00
Id. M. Z. y A.	368'25

El ferrocarril de Puertollano

URGENTE

Madrid 11 (12'15).

El Consejo de ministros ha acordado la construcción urgente del ferrocarril de Puertollano a Córdoba.

Homenaje á dos ministros

San Lorenzo del Escorial.—Con motivo de la celebración del banquete organizado por los antiguos alumnos del Escorial, en honor de sus compañeros Yanguas y Aunós, actuales ministros de Estado y Trabajo, el real sitio estaba animadísimo desde las primeras horas de la mañana. Muchas casas particulares lucían colgaduras.

A las doce y media llegaron en uno de los trenes de la línea del Norte, en el break de Obras Públicas, Estella y todos los ministros y los ayudantes de Estella, del Duque de Tetuán, de Anido y Cornejo y elementos del séquito.

Recibieron las autoridades del Escorial y numeroso público.

En automóvil se trasladaron al pueblo, á cuya entrada esperaba el vecindario, ovacionándoles.

A la entrada de la Universidad les esperaban el Padre Provincial Teodoro Rodríguez, el Padre Prior Manuel Benito González, y el Director del Colegio Alfonso XII Padre Avelino Rodríguez.

También llegaron el Intendente de los Reales Palacios Conde Aybar, el Gobernador y el Presidente de la Diputación de Madrid, el presidente de la Asociación de antiguos alumnos del Escorial Sr. Soto Reguera.

En el comedor de alumnos se celebró un espléndido banquete y presidieron los elementos mencionados.

El salón estaba adornado con magníficos tapices.
Durante el almuerzo lo amenizó la banda del colegio de carabineros, interpretando diversas piezas. No hubo brindis.

Todos los comensales trasladáronse al salón de actos de la Universidad, en cuyo estrado se sentaron Estella, Yanguas, Aunós y el resto del Gobierno y los elementos directivos de la Universidad.

Primeramente habló el rector, diciendo la satisfacción inmensa que siente la Universidad al venir precisamente a celebrar en su casa la exaltación al cargo de ministro de la corona dos de sus antiguos alumnos, asistiendo todo el Gobierno. Este acto viene a acrecentar los ideales que aquí se inculcan a los alumnos, bajo los austeros principios de la religión y que la Reina Cristina al fundar la Universidad dejó bien trazados.

La confianza que en vosotros puso el presidente del Gobierno llamandoos para colaborar en el Gobierno, son prueba de las prendas de inteligencia y laboriosidad que os adornan, frutos de los estudios que aquí realizasteis en la edad juvenil.

La Universidad del Escorial tiene fe en vuestra labor para el resurgimiento de España y podrá decir aquellas frases del Romancero:

«Sinó vencí reyes moros
engendré quien los venciera».

Grandes aplausos.

Seguidamente el presidente de la Asociación de antiguos alumnos pronunció un discurso resaltando este día que será memorable para la Universidad, para los antiguos alumnos de la misma, para los padres y para dos hermanos espirituales encumbrados como premio de sus estudio y laboriosidad.

También es día memorable porque nos vemos honrados por el Gobierno en pleno y también es día memorable porque celebramos el triunfo del mérito verdadero, sobreponiéndonos á las antiguas oligarquias familiares á que anteriormente nos halláramos acostumbrados.

La asociación no puede tener carácter político. Sus estatutos se lo prohíben. Pero ello no obsta para que sienta el ardiente respeto al orden y al principio de autoridad.

La asociación, necesitando exteriorizar su útil, acordó nombrar socios honorarios á los compañeros Yanguas y Aunós, entregándoles precisamente en este acto los pergaminos con dichos títulos. Es aplaudido.

Aunós empieza recordando los días que pasó en aquella Universidad, elogiando á algunos padres de la misma ya fallecidos y expresando la emoción que siente al volver hoy á reunirse con todos los que vienen á poner en su alma caudales de ilusión, como los sentidos únicamente en su juventud.

Aquí me enseñasteis el amor á la Patria, al Rey y á mis semejantes; de aquí supe la enseñanza de que la vida solo es un sacrificio continuo por el país y por el Rey.

Entonó un canto á los hombres de buena voluntad y de buenos sentimientos, diciendo que sin estos factores no pueden servir dignamente á la Patria. También entonó un canto á la lealtad.

En dos años que he vivido en contacto continuo con el Presidente he admirado sus cualidades de hombre leal. Igual dice de los demás elementos del gobierno anterior y del actual.

Todos juntos formamos una sola vida de lealtad al Rey y al Presidente. Es aplaudido.

Yanguas expresó en parecidos términos, resaltando su emoción. Resalta que en España, como lo demuestran las instituciones similares á esta Universidad, existe una generación nueva que se prepara á seguir laborando por el engrandecimiento de la patria.

Entona también un canto á la voluntad y al corazón. (Aplausos.)

Mi estancia hoy en la Universidad házme recordar las épocas de la juventud y esta jovialidad parece que se extiende á todos. El mismo presidente durante la comida nos parecía el más jovial de todos, como es costumbre en él. No puedo menos de pensar en las travesuras de buena ley que hubiera hecho en estos claustros el presidente si hubiera sido alumno de esta Universidad. (Aplausos.)

Estella enaltece la Universidad por sus enseñanzas; vuestro ejemplo recuérdame á otro ministro que también se educó en esta casa y honró los Consejos de la Corona, (se refiere á Argüelles). Alude al amplio criterio en que se inspiró al elegir ministros de este gobierno y proponerlos al Monarca, añadiendo humorísticamente que ni siquiera le detuvo en muchos de ellos la consideración de su juventud y gallardía, que indudablemente poníanle en condiciones de inferioridad, en desastrosa competencia, incluso al verlos reproducidos en la prensa gráfica.

Entona un canto al alma española, raza de héroes, que cuando parece agostarse ve surgir nuevas generaciones que la renuevan.

Si he conseguido poner alguna gota de esencia en esa regeneración moriré tranquilo.

Agradece la invitación que ha hecho la Universidad al Gobierno para asistir al acto que le ha dado ocasión de conocer este importantísimo centro cultural de España que responde recio y vigoroso a los recios claustros en que se halla enclavado.

Ciencia, arte, orden, patriotismo, eso es la verdadera libertad.

Nosotros con esas cuatro armas la extendemos por toda España para hacer una patria grande, cuyos ciudadanos puedan sentir el verdadero concepto de libertad. Aplausos.

Seguidamente trasladáronse al Ayuntamiento donde el alcalde entregó á Estella una placa de plata, nombrándole hijo adoptivo y el título de teniente de alcalde honorario.

Ensalza la labor del Directorio y especialmente de Estella, deseando acierto al nuevo Gobierno.

Encomia la labor desarrollada por Estella en África, como general en jefe, gloria del ejército, al cual así como al rey rogó le transmitiera el saludo y la adhesión del Escorial.

Estella agradeció vivamente los nombramientos y prometió trasladar estos saludos. Ensalza los excelentes cualidades del pueblo del Escorial, su excelente clima y la virtud de sus ciudadanos. Alentólos á que continúen inspirándose en el amor á la Patria y al Rey.

A las cuatro y media emprendió el regreso á Madrid.

A la estación acudieron á despedir al Gobierno las autoridades y otras muchas personas.

Estella conversó brevemente con un representante de los elementos vitivinicultores, diciéndoles: ya habrán visto ustedes la nota oficiosa sobre el problema que les afecta.

Se reunirá en breve para tratar del mismo el pleno del Consejo de Economía Nacional constituyendo un verdadero Consejo del vino que estudiará el asunto amplísimamente. En la solución de este problema estimó que es factor principalísimo el factor transportes é impuestos municipales refiriéndose principalmente al alcohol vinico, pues el de 96 grados se desenvuelve bien. Al salir el tren hubo aplausos.

Los consejos de ministros en el tren

El ferrocarril de Puertollano

En el viaje de ida al Escorial nos enteramos de que los ministros se hallaban reunidos en el break de Obras Públicas en Consejo, discutiéndose ampliamente diversos asuntos de importancia.

Posteriormente supimos que en dicha reunión se había estudiado el proyecto de decreto sobre cooperativas de casas baratas para funcionarios públicos.

Acordose la concesión de un crédito extraordinario de 200.000 pesetas para subvencionar los ensayos del autogiro Cierva.

También se acordó el plan de construcción de ferrocarriles de urgentísima ejecución.

Tuvimos ocasión de hablar con Aunós y con el ministro de Fomento los cuales nos encomiaron la importancia de este último acuerdo.

Los ferrocarriles cuya construcción inmediata se ha acordado han sido los siguientes: San Girón (Lérida) a Caspe y Utiel a enlazar con las líneas del Sur de España.

Otro de Algeciras á Cádiz que Aunós calificó de muy necesario.

Otro que partirá de Ponferrada, también muy importante para Galicia.

Otro de Puertollano á Córdoba.

Aunós nos dijo que lo extraordinario del acuerdo estriba en que el ministro de Fomento ha propuesto la fórmula para llevar á cabo estas construcciones sin cargas para el Estado.

Encomió la importancia que encierra el ferrocarril, que partiendo de San Giro por Caspe y Utiel atravesará toda España de Norte á Sur, uniendo todas las regiones de mayor importancia con Francia y poniéndonos en rápida comunicación con los puertos más importantes de Europa.

Se descongestiona con él todo el tráfico de mercancías que en la actualidad se hace por las líneas del norte y mediodía y ello contribuirá á abaratar grandemente los transportes y como es consiguiente los productos transportados.

Al regreso también celebraron los ministros Consejo.

Al llegar á Madrid conseguimos de labios de Yanguas la siguiente referencia respecto á lo tratado en relación con sus departamentos:

Di cuenta al Consejo del ofrecimiento hecho por Italia de un palacio en Florencia para difusión de la cultura española he anticipado al Consejo un proyecto de decreto que mañana someteré á la firma regia por el cual se organiza una eficaz acción cultural hispana en el extranjero.

Nos ocupamos también de la Sociedad de las Naciones y de la eventualidad de entrar Alemania en esta Sociedad.

Luego conversamos con Aunós, el cual nos dijo que el ministro de Hacienda dió cuenta de las bases de la reforma del Banco de Crédito Industrial, con objeto de que esta institución dé el debido rendimiento á la vida española.

Otro proyecto de decreto tiende á difundir la cultura nacional en el extranjero, no solo en la forma que se hace ahora por la junta de ampliación de estudios, que envía alumnos al extranjero para que se especialicen y luego vengan aquí á explicar cátedras, sino en forma de que los cateóricos españoles vayan al extranjero y den clases sobre temas y cuestiones eminentemente españolas, especialmente en el orden científico y cultural; al igual que hacen otros países y que ahora se hará más ordenadamente.

Marruecos

Presentación

En la oficina de Tafersit han hecho acto de presentación, sometiéndose al Majzen, dos jefes indígenas que hasta ahora habitaron en la zona insumisa y un mejaznic de la harca de Abdel Krim.

Los citados jefes sostenían desde hace algún tiempo relaciones con nuestras oficinas de información, cooperando á la labor que estas realizan.

Enterado Abdel Krim de la infidelidad de dichos jefes, estos han tenido que refugiarse en la zona española.

Aviación

Una escuadrilla de aparatos Napier, salió del aeródromo de Tauima, para efectuar servicio de bombardeo y reconocimiento sobre el frente enemigo, desde Afrau á Tizzi-Asa, causando bajas á algunos grupos que se observaban en Tasaguin, Tifisuin é Imalaten.

También efectuaron minucioso reconocimiento sobre las alturas del Iferni.

Incursión

Un grupo de indígenas de la idala de Beni Ulichec, efectuó durante la noche una incursión por territorio enemigo, llegando hasta el poblado de Tamesida Ikaddaren, sin ser hostilizado por los rebeldes.

Los indígenas de la idala cortaron el hilo telefónico de la línea que los rebeldes tienen tendida entre dicho poblado y Yebel Udia y Ajobabu Meggar.

POLÍTICA

«La Gaceta»

Publica lo siguiente:

Real decreto nombrando Director de los servicios de Fomento de interés materiales á don Enrique Morales Sánchez, ingeniero jefe de 2.ª clase de caminos.

Real orden concediendo á don Enrique Alcaraz Martínez, prórroga por plazo indefinido en el destino en comisión, que hoy desempeña, de sub-jefe del Catastro de rústica.

Otra disponiendo quede constituida con los señores que se indican, la Junta encargada del proyecto de Reglamento por que ha de regirse el uso de coches oficiales.

Real orden aclaratoria del real decreto de 21 de Diciembre último, relativo á contratos de arrendamiento de fincas urbanas.

Otra disponiendo se trasmiten en los Gobiernos civiles todos los concursos generales que se anuncien en este periódico oficial, para la provisión de Secretarías de Ayuntamiento de 1.ª y 2.ª categoría.

Memorias relativas á importación y mantelamiento de trapos.

«El Noticiero»

El nuevo periódico del gobierno se llama «El Noticiero del lunes»; se parece en su presentación á «La Gaceta».

Notas diplomáticas

Parece que Alemania ingresará en la Sociedad de las Naciones.

A este ingreso se dan distintas interpretaciones.

Ya ha designado Alemania las personas que han de ocupar puestos en las oficinas y secretarías.

Esto no ha agrado en los centros diplomáticos.

De Francia

En Francia ha comenzado el Congreso socialista.

Francia se propone crear una medalla para premiar servicios en África.

El fracaso de las gestiones de Gordon Canning ha coincidido con la detención de varios elementos rusos.

Las Diputaciones

Los días 20, 21 y 22 se celebrará en Madrid la Asamblea de Diputaciones provinciales para ocuparse de las Haciendas provinciales.

Tendrán un banquete y asistirán en Palacio á la recepción con motivo del santo del Rey y ofrecerle su incondicional adhesión.

Yanguas

El ministro de Estado ha sido hoy visitado por el Nuncio de Su Santidad y el ministro de Egipto.

Se ocupó Yanguas en el Consejo de Economía Nacional de lo referente al tratado comercial con Cuba.

Esta tarde se reunirá dicho Consejo para seguir ocupándose de ese tratado.

Yanguas se ocupa de reorganizar las plantillas del Estado.

Firma regia

De Justicia: El Rey ha firmado un decreto declarando excedente por haber sido nombrado consejero legista turco don Luis Folacha Orozco, Juez del distrito del Hospital de Barcelona.

Declarando excedente á don Diego de la Concha Hidalgo, magistrado de Cádiz.

Destituyendo á don Policarpo Romalillo, Juez de primera instancia de Puigcerdá.

Nombrando Canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Calahorra, á don Clemente Cossio.

En Palacio

El Rey, después de despachar con el ministro de Justicia, fué cumplimentado por el capitán general y tuvo numerosa audiencia militar.

Estuvieron en Palacio cumplimentando al Rey los Cardenales Illundain y Casanova, que regresan de Roma. Ayer estuvieron en Zaragoza.

Estuvieron en Palacio para saludar al monarca el comandante Franco, el señor Ruiz Alda y el teniente de navío señor Durán, que en hidro avión marchan de España á la Argentina.

El Rey los ha citado para que vayan mañana.

La salida será del 23 al 24 del actual.

Miscelánea

Banquete

En el Aero Club se ha celebrado hoy un banquete de despedida en honor de los aviadores que tomarán parte en el recorrido España-Argentina.

Asisten el alcalde de Madrid y doscientos comensales.

El Presidente de la Comisión organizadora don Joaquin Lallave y el secretario don Mariano Carracedo, expresaron su deseo por el triunfo de los aviadores.

El comandante Franco dá las gracias y dice que llevará á la Argentina un saludo de España para aquella República, saludo que unirá con nuevos lazos ambas naciones, estrechando las relaciones existentes.

Elogia la labor de Krindelan cerca del gobierno y dice que así como España descubrió América, a España estaba reservada la gloria de que fuesen españoles quienes primero volarán desde España á la Argentina.

Nosotros somos simples colaboradores de la idea.

Se declara partidario de la creación del ministerio del aire á semejanza de lo hecho en otros países.

El general Soriano dice que el comandante Franco se ha engañado al suponerle capacitado para desempeñar la cartera de aviación, eso no quita para que reconozca la conveniencia de la creación de dicho ministerio.

Da un abrazo á los aviadores y hace votos para que pueda repetir ese abrazo cuando vuelva de su recorrido.

Por conducto de los aviadores envía un saludo cordial y efusivo de la aviación española al pueblo argentino.

El alcalde reitera esos votos y dice que si cuando regresen, él sigue siendo alcalde, ofrece regalarles una copa de oro como recuerdo y después ir á recibirlos con todo el pueblo.

A los postres llegó el ministro de Estado, que estrechó las manos á los aviadores en nombre del Gobierno y dijo que tras esa empresa va el alma nacional.

Todos fueron muy aplaudidos. El acto resultó brillante.

Desgracia

En la fábrica del gas, cuando varios obreros trabajaban, se rompió la correa del traspador, que alcanzó á estos, resultando tres heridos graves.

Funerales

En la iglesia Pontificia se han celebrado hoy funerales en sufragio de la Reina Margarita.

Asistió el infante don Fernando, en representación del Rey, el Presidente del Gobierno, el ministro de Estado, el cuerpo diplomático, el capitán general y representantes de los cuerpos de la guarnición, y la colonia italiana.

CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2
CÓRDOBA

En el centro de la iglesia se había colocado un túmulo.
El acto resultó severo y solemne.
El Rey ha dispuesto que el embajador de España en el Quirinal le represente en los funerales que se celebrarán en Roma, en sufragio de la Reina Margarita.

Estaña
Cartagena.—Ha sido detenido un alemán desertor del tercio, que vistiendo uniforme de suboficial ha realizado varias estafas.

Cayeron
Tarragona.—En Mules han sido detenidos cuatro presos que la semana anterior se fugaron de la cárcel.

Prelado
Coruña.—La entrada oficial en esta del arzobispo señor García Alcolea ha revestido gran solemnidad.
En el Ayuntamiento hubo recepción.

Crónica negra
Dos sirvientas llamadas Agustina Martín y Mercedes García, se han arrojado por un balcón a la calle. La primera murió, la segunda está gravemente herida.

Teruel.—El automóvil que conducía el delegado gubernativo por Montalban, don Francisco Zurita, volcó resultando este herido.

Granada.—En la calle Reyes, Católicos un automóvil atropelló a Rafael García Martínez, que resultó gravemente herido.

En el paseo de la Ronda un coche guiado por Francisco Gutiérrez, chocó contra un árbol, destruyéndose.
Gutiérrez resultó con varias heridas y conmoción cerebral.
Bilbao.—Un automóvil arrolló a José García Mayo, matándole.

Tropa
Zaragoza.—Ha llegado la segunda expedición de soldados repatriados del regimiento de Aragón.
Se les tributó gran recibimiento.

Barcelona
Dos notas
Ha sido detenido un cobrador del Banco de España que fingió haber sido atracado, siendo mentira.
Con motivo de realizarse en breve la entrega a S. M. el Rey D. Alfonso XIII del hermoso palacio real construido en el aristocrático e histórico barrio de Pedralbes, los monárquicos piensan dedicar un homenaje al Conde de Guell, iniciador y propulsor principal de aquella obra.

EL VIAJE DEL REY
Su Majestad hará el viaje de Madrid a Andújar en tren y desde allí, se dirigirá en la mañana del 14 al lugar de Sierra Morena, donde se hacen las

obras del Pantano del Jándula, una de las más grandes de la ingeniería moderna. Desde el Pantano irá al Santuario de la Virgen de la Cabeza, el cual no conoce, pues cuando estuvo en Andújar oró ante la Virgen en la Iglesia de Santa María, de la ciudad, a la que fué conducida.
En el Santuario oír misa.
Desde el Santuario, pasando por Bailén y Linares irá a Ubeda, y almorzará en el Palacio de la Marquesa viuda de la Rambla, en unión de su séquito y de las autoridades provinciales.
En Ubeda verá entre otros edificios la casa y torre del conde de Guadiana, los palacios del Marqués de Mancera, de Vela de los Cobos y de los Ortigas; el Hospital de Santiago; Santa María, y la capilla del Salvador. Se celebrará la recepción oficial en el Ayuntamiento, antiguo palacio y Convento del Secretario de Carlos V y Felipe II don Juan Juan Vazquez de Molina.
De Ubeda se dirigirá a Garcién, posesión del señor Marqués de Viana, donde pernoctará.
En la mañana del 15 irá S. M. a Baeza, celebrándose la recepción en el Ayuntamiento, (la antigua casa de Corregidores), monumento nacional. Luego visitará el Cuartel del Depósito de Caballos Sementales y la plaza y Cuesta de la Catedral, donde se hallan la antigua Universidad, el Palacio de Benavente (hoy Seminario), el Seminario antiguo, la Catedral, el palacio de Gil Bailé de Cabrera y la monumental fuente de los tiempos de Felipe II. Al salir de Baeza visitará la Casa del Pópulo y el Arco que se erigió para conmemorar el triunfo de Villalar.

El Soberano y su séquito irán a La Laguna a inaugurar la fábrica construida e instalada por el señor Marqués de Viana, para extracción de aceites. Es una fábrica modelo, en que entran como base los sistemas Acapulco-Quintanilla, para extracción de aceite. Al acto han sido invitados importantes agricultores de Jaén y de otras capitales de provincias oliveras, presidentes de Cámaras Agrícolas, el director de la Granja Agrícola de Jaén y otros técnicos.
Su Majestad almorzará en la Laguna.
En la tarde de dicho día 15 Su Majestad y sus acompañantes irán a Jaén. Adorará el Santo Rostro, que le será mostrado por el Rvmo. Sr. Obispo. Luego recepción en el salón de actos de la Diputación, y la Diputación le obsequiará con un té.
Un grupo de lindas señoritas con traje de pastoras, entregarán al Rey un pergamino artístico, que el Consejo municipal le ofrece como recuerdo de su visita.

que desde el día 20 del corriente se recibían en las Delegaciones de Hacienda.
§ Por error dijimos al hacer la información diaria en la Delegación de Hacienda, que había sido trasladado el Abogado del Estado don Vicente Sierra, cuando en realidad el que fué trasladado, por exigirlo así la plantilla de Córdoba, fué el de igual clase don José Agulló, electo de la de Teruel a esta provincia. Mucho celebramos que las oficinas de Hacienda no sean privadas de la competencia de este funcionario, estimado amigo nuestro.

De Sociedad
Mañana, San Alfredo, son los días de los señores Cabezas Herruzo, Martínez Salamanca, Muñoz Bautista y Usano de Tena.
—Marchó a Castro del Rio don Francisco Algaba Luque.
—Nuestro distinguido amigo el comandante de caballería don Antonio Coello y Ramírez de Aréllano, cuando se disponía a marchar la noche del viernes con su familia a Madrid, tuvo la desgracia de tropezar con una muleta y sufrir la fractura del peroné izquierdo. Mucho celebraremos su pronta mejoría y completo restablecimiento.
—Ha marchado a Granada D. Juan Bautista Rubio García, para continuar sus estudios en aquella Facultad.
—Ha marchado a Cádiz el alumno de tercer año de marina D. Juan Herrera Martín, una vez terminada la licencia de pascua.
—En el expés de esta noche, marcha a Montoro nuestro distinguido amigo el culto maestro nacional de aquella ciudad don José Herrera, una vez terminadas las vacaciones de pascua.
—De Montoro llegaron los señores de Francés.
—El magistrado inspector de Tribunales D. Juan de Dios Cuenca Romero, ha pasado las vacaciones en Cabra, habiendo regresado a Sevilla.
—Se encuentra en Palma del Río D. Rómulo R. Gamero Civico, en unión de su señora e hijos, que han llegado a pasar una temporada en su finca «El Águila», donde seguramente pronto recibirán a sus aristocráticas amistades para celebrar las célebres monterías que todos los años organizan.
—Se halla en Córdoba el ingeniero de la 3.ª División de ferrocarriles don Diego Alvarez de los Corrales.
—Después de una travesía muy feliz y de visitar Santa Cruz de la Palma y Tenerife, llegó al Puerto de la Luz, en las Palmas de Gran Canarias, nuestra paisana la bellísima señorita María de Lourdes Vázquez de la Torre Rioja, hija de nuestro estimado y buen amigo D. José Vázquez de la Torre, a quien felicitamos por el feliz arribo de su hija a las Islas Afortunadas.

Pujadas, de Fuentes de Andalucía; capitán médico don Francisco Fernández Casado, de Huesca, y comandante don Antonio Córdoba Aguilar, de Espejo.
§ Se despiden el alférez de Infantería don José María Nadales, para Granollers; capitán de Artillería don Miguel Martín Oliva, para Sevilla, y veterinario D. Antonio Trócoli Simón, para el Puerto de Santa María.

Sucesos y desgracias
Doña África Sastre Cano, que viajaba en el rápido de Algeciras, se cayó del convoy entre las estaciones de Aguilar y Puente Jenil y sufrió lesiones de pronóstico grave. Fué curada en la Casa de Socorro.
—El auto de la matrícula de Córdoba núm. 1.101 atropelló ayer en la Avenida del Obispo Pérez Muñoz, a Enrique García Sánchez, que sufrió lesiones leves.
—Ayer tarde en la calle Concepción, un pequeño arrojó desde un balcón un palo, que fué a dar a D. Francisco Velasco, produciéndole una lesión de carácter leve en la región parietal izquierda.

La Perla
Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfonos, núms. 42 y 4
Sucursales: Café Gran Capitán; Café jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

NOTICIAS
OPINIONES
A las tres y media de la tarde de mañana martes darán principio en estas Casas Consistoriales las oposiciones para proveer en propiedad dos plazas de auxiliares cuartos de este Excelentísimo Ayuntamiento. El acto, que será público, se celebrará en el salón capitular.
PROCURADOR
Se ha expedido el título de Procurador, para ejercer en Pozoblanco, a don Demetrio Cabrera Dueñas.
FUNERALES
Ayer se celebraron en la parroquia de San Juan, a las diez de la mañana, los funerales por el eterno descanso del alma del notario don Juan J. Valverde.
Al acto concurrió un numeroso duelo, que fué presidido por el Presidente de la Audiencia don Fernando Badia, Delegado de Hacienda don Modesto Marín, párroco don José Ayala Garrido, decanos del Colegio de Abogados don Joaquín de Velasco, y de Procuradores don Juan Ramírez, y el notario don Diego del Río.
Las cintas que pendían del féretro fueron llevadas por don Rafael Jiménez Amigo, el registrador de la Propiedad don Antonio Maceda, y los notarios don Joaquín Villalonga y don Francisco Rodríguez Gonzalo.
Renovamos el pésame a la distinguida familia del difunto.
NADA PIERDE V. CON COMPRARLO
Si no le gustan los calzados que vende la zapatería SAPENA no los compre, pero si los adquiere guarde V. el ticket importe de su compra, y tan sólo reuna 30 pesetas tiene V. derecho a un cestito de mimbre, una pañerita o un frutero.
Zapatería SAPENA, Conde de Cárdenas, núm. 26.

DE LA ALCALDÍA
Señores que han cumplimentado hoy al señor Barbudo Suarez Varsla.
Don Gonzalo Iglesias Sánchez, Solórzano, Arquitecto, D. José Riobó Susbiélas, Diputado Provincial, D. Isidro Barbudo Sanz, D. Tomás Ruiz Sánchez, D. Carlos Romero Berral, D. José del Río de la Bandera, en comisión de la Escuela Normal de Maestros D. Manuel Blanco Cantarero, D. Antonio Ruiz Martín y D. Antonio Gil Muñiz, D. Gerónimo Fernández, D. José María Rey Carrasco, D. Antonio Llorente, D. Antonio Serrano, el Superior del Corazón de María R. P. Antonino Fernández y el R. P. Nicomedes Lorente, D. Francisco Vacas Barriónuevo, D. Emilio Berná, D. Manuel Varo Repiso, D. Benigno Higuera González, D. Aurelio Garzón, D. Manuel Barrios Guzmán, D. Antonio Barrios Guzmán, D. Evaristo Velasco, D. Angel Onieva, Capellan del Cementerio de la Salud, Capitán de Artillería D. Juan Anguita, D. Anastasio Castillo Moya, y el Alcalde de Baena D. Francisco de la Moneda.

GRATITUD
Las señoras presidenta y tesorera de la Junta de cooperadores de las Escuelas Salesianas, por nuestro conducto manifiestan su profundo agradecimiento a cuantas personas han contribuido con sus limosnas en metálico y prendas de abrigo, al reparto de ropas, verificado el día 11 del actual, en dichas escuelas, en la forma siguiente: Chalcos de Bayona, 143; bufandas de lana, 228; camisetas, 63; un traje hecho para niño, otro en corte, calcetines, 24 pares; gorras, 5. Total de prendas repartidas, 465.
INGENIERO JEFE DE OBRAS PÚBLICAS
Hoy se ha posesionado de la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia el ingeniero jefe don Manuel Jiménez Lombardo, el cual cumplimentó al gobernador civil en unión de don Fráxedes M. Cruz.
MINUCIAS
La benemérita sorprendió en los jardines de la Victoria a un sujeto que al notar la presencia de los guardias dióse a la fuga, dejando abandonadas una manta y una colcha, que resultaron ser de la propiedad de don Cayetano Martínez, que vive en Lope de Hoces 44; Agustín Boix, Catalán, es

denunciado por maltratar al niño Eugenio Díaz Gómez.
Manuel Espejo Cantón, por hurtar una botella de vino del restaurant Buenos Aires; Luisa Morales Salamanca, por hurtar unos zarcillos a María Jesús Fernández Navarrete, Antonio Alejo López, es denunciado por maltratar a su hermana Teresa, José del Pino Luque, por viajar sin billete en el tren mixto de Sevilla.
NUESTROS PAISANOS
Desde el comienzo de la actual temporada en la Zarzuela de Madrid, un cantante notabilísimo, Marcos Redondo, atrajo hacia él la máxima atención del público, y éste, con la crítica, otorgó al mencionado artista aplausos y elogios que han culminado con ocasión del estreno de «La Calesera». Ante esta realidad de un éxito por nadie discutido a por todos sancionado con las mayores y más cordiales demostraciones de reconocimiento del mismo, se ha pensado en obsequiarle con un almuerzo que organizan un grupo de periodistas, paisanos y admiradores de Marcos Redondo.
Dicho acto se verificará el domingo 17, a la una de la tarde, en el Hotel Gran Vía, de Madrid.
Firman la invitación don Julio Romero de Torres, don Gabriel Borrás, don Luis Civil, don Estanislao Guillá Ribera, don Enrique Martínez Ruiz Delgado, don Santiago Vinardell, don José Casado y don César García Iniesta.
CASA DE SOCORRO
Hoy han sido curados: Carmen Luque Sánchez, de contusión en el antebrazo derecho; Luciano Aguilar Morales, de herida en el frontal, y José Reches Jiménez, de fractura transversal de la tibia en su tercio inferior de la pierna derecha.
LA REVISTA «IBÉRICA»
Este apreciable colega de vulgarización científica ha entrado en el año XIII de su publicación, y al comenzar este nuevo período de su vida nos sorprende con un texto cada vez más es cogido y ameno y con una colaboración de día en día más selecta y valiosa.
Además ha inaugurado nuevas e interesantes secciones, aumentando el número de sus páginas.
Una de las nuevas secciones titulada «Ciencia práctica» será de viva utilidad a los lectores. La de «Consultas» será sin duda muy utilizada y leída, y las de «Libros recibidos e Instituciones» completan admirablemente la información de esta culta revista con un resumen de la bibliografía mundial y del movimiento cultural de nuestras instituciones científicas.
A pesar del aumento de páginas y de las nuevas mejoras, el precio de suscripción anual continúa siendo de 20 pesetas al año la edición corriente y 30 la edición en España, y 30 y 40, respectivamente, en el extranjero. Dirección: Palau, 3, Apartado 142, Barcelona.

Es ya de fama que la primera marca española de café tostados es la de los cafés «La Garza».
El público se ha dado perfecta cuenta de que los cafés empacutados marca «La Garza» son siempre de exquisito paladar, y de fino aroma, y los prefiere a todos los demás.
En todos los hogares se ha introducido el exquisito café «La Garza», por su excelente calidad y moderado precio.
Tres únicas calidades:
Tipo «Selecto» (tueste natural)
Tipo «Anita» (id. id.)
Tipo «Familiar» (Torrefacto)
De venta en los ultramarinos importantes de toda la provincia.
Pero exíjalo empacutado.
No se garantiza como legítimo café «La Garza», más que el que se vende en paquetes de origen precintados.
NOTA.—Daremos exclusiva de venta a tienda importante en todos los pueblos donde no estemos todavía representados.
Somos importantes directos de cargamentos enteros y garantizados ser la más importante casa tostadora de España.
Cafés «La Garza». Córcega, 218.—Barcelona.

TEATRO DUQUE DE RIVAS
FUNCION PARA EL 11 DE ENERO DE 1926
A las 9:30 de la noche.—Gran temporada cinematográfica.—Estreno del episodio 8.º y reprise del 7.º de la gran serie BESTIAS DEL PARAISO. Estreno de la grandiosa super-producción en dos jornadas y ocho partes UNA YANKEE EN LA CORTE DEL REY ARTURO, que se proyectará completa.
BUTACA 1 PESETA — GRADAS, 25 CENTIMOS
A las 6:30 de la tarde.—Cinematógrafo popular.—Estreno del episodio 9.º y reprise del 8.º de la monumental serie BESTIAS DEL PARAISO, completando el programa una graciosa película cómica.
BUTACA 0'50.—GRADAS, 0'25
Muy pronto estreno de las monumentales producciones—EL TIO PACIENTE y LOS CUATRO GINETES DEL APOCALIPSIS.



SABROSOS Y PURÍSIMOS
Los más indicados para nutrir el organismo y regalar el paladar, son los riquísimos
CHOCOLATES R.R.P.P. BENEDICTINOS
Famosos desde hace medio siglo
Paquete de 2,50 y 8,50 pesetas.

PARA VESTIR BIEN Y ECONÓMICAMENTE
EL METRO
Trajes, Gabanes, Pellizas, Impermeables y todo cuanto se refiera a condiciones para Señoras, Caballeros y Niños, se están recibiendo en esta casa las temporadas de Primavera e Invierno.
En pañería y lanería esta casa está acreditadísima de dar buenos artículos a precios bajos.
Si le interesa comprar tejidos de cualquier clase, vea surtido y haga comparación de precios.
Pedro G. Herrero García.—Córdoba
CASA CENTRAL: MARMOL DE BAÑUELOS, 2
San Agustín, número 39
Deanes, números, 29 y 31
Precios fijos. Pagos sobre mercaderías

El Rey visitará Bujalance y pasará por Córdoba
Don Alfonso XIII, que el día 14 viene a la provincia de Jaén, como repetidas veces hemos dicho en nuestra información telefónica, seguirá después viaje a Bujalance, donde será obsequiado con un lunch y se le hará un recibimiento propio del monarca español.
Esta visita se debe a requerimientos que el alcalde señor Zurita hizo al marqués de Viana, cuyo ilustre prócer le ha dirigido una carta anunciándole la visita.
En Bujalance permanecerá el Rey una media hora, después emprenderá la marcha para Sevilla, pasando por Córdoba a última hora de la tarde.
El Gobernador civil hace gestiones para que Don Alfonso se detenga en Córdoba y se pueda realizar en su honor algún acto demostrativo de la simpatía que se le profesa y en recuerdo de la última visita que fué el día 15 del mes de Enero del año anterior.
Desde Jaén el Rey y su séquito continuará por la carretera de Torredonjimeno a Porcuna, Bujalance y Córdoba.

HACIENDA MILITARES
Se han presentado en el Gobierno Militar el comandante de Artillería don Juan Cabrera Domínguez, que llegó de Bienes; veterinario don Rafael Moreno Escamilla, de Melilla; músico mayor don Aurelio Romeu Cuañado, de Valencia; tenientes don Manuel de la Fuente, de Málaga, y don Amador Martín García, de Peñarroya; comandante don José Cortés

Venciendo en 15 de Febrero un trimestre de intereses de la Deuda amortizable al 5 por 100 correspondiente al cupón n.º 99 de los títulos de la emisión de 26 de Febrero de 1920 y número 55 de los de la emisión de 1917 y los títulos de la expresada Deuda y emisiones amortizadas en el sorteo que se verificará el día 15 del actual, la Dirección general ha acordado

VINOS BENAVIDES BURGOS

EL DEFENSOR DE CORDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31.—Teléfono, núm. 325

Subscripción: SEIS PESETAS TRIMESTRE
TARIFA DE ANUNCIOS Y ESQUEMAS MORTUORIOS en sus distintas secciones y planas

ANUNCIOS En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gaceta y anuncio entre gacetas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En «Avisos útiles», a 0'30. Anuncio corriente, a 0'25. Comunicados, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1 peseta línea anuncio intercalado en la información telegráfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.ª, a 0'20.—Múltiple por inserción: Para la 1.ª plana, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'80, y para la 4.ª, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y cuando desde 1/4 de plana, precios convencionales.—Bonificaciones del 50 por 100 en los precios de este tarifa a los suscriptores.

MORTUORIAS Ancho de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada día; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 50.—En 3.ª, 15.—Ancho de tres columnas: En 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 100, y en 3.ª, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa» que no excedan de 15 líneas, 1 peseta inserción. Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 500, 3/4 y 1/4 pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquinas a dos columnas en 5.ª y 1.ª sólo pagará 5 pesetas. Exceptuase las de una plana o media, cuyos honorarios son menores.

PREPARADOS MANDRI
Dr. F. MANDRI
MEDICO Y QUIMICO FARMACEUTICO



CEREBRINO MANDRI
Verdadero específico del dolor nervioso o reumático, desapareciendo por rebeldes, que sea.

CURA EL DOLOR
de cabeza, neuralgias (Fasciitis, intercostales, de riñón, etc.) y las molestias periódicas propias de la mujer.

PREVENTIVO Y CURATIVO DE LA GRIPE NUNCA PERJUDICA

TÓNICO MANDRI
PARA CONVALESCENTES, NEURÓSTENICOS, ANÉMICOS Y DEBILITADOS
Reconstituyente para los delicados del estómago. Útil en todas las épocas del año.

Venta en Córdoba: Establecimiento Dalmáu Olivares y Unión Farmacéutica Cordobesa

Compañía Trasatlántica

Servicios directos

LINEA A CUBA-MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabe o, uracao, Sabanita, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Moñendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN
Siete expediciones al año saliendo los buques de oruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA A NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28, y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA A FERNANDO PÓO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.
Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES
Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capelán.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS
Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES
La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

ELIXIR ESTOMACAL
DE SAIZ DE CARLOS (STOMALID)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO & INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

50.000 PERSONAS
esperan que el **N.º 27.813**
será el agraciado en el sorteo de la Lotería Nacional de Navidad con los **15.000.000 de ptas.**
por que el ten acreditado **Almanaque Bailly-Bailliere para 1926.**
que sólo cuesta 2 ptas.
Siguiendo su antiguo costumbre, regala a cada comprador una participación completamente gratuita en este **N.º 27.813** del Sorteo de Navidad de 1925.
Adquiera hoy mismo su **Almanaque Bailly-Bailliere para 1926**
Precio: Rústica 3 ptas. Encuad. 2,50 ptas. (Provincias y América, por correo certificado, 50 céntimos más)
En las buenas Librerías, Papelerías y Bazaros,
y en la Casa Editorial Bailly-Bailliere, S.A., Naves de Bilbao, 21. — Apartado 16, Madrid, que envía gratis prospecto.

Casa Pozo Vinos de Montilla
Málaga, Jerez, Rioja y Valdepeñas.
Anísos, Orbea, Rosa Ginebra y Hojales de todas clases. Cervezas y Vermouths. Champans LUMIN, Chacolí Champán y Sides Acabapana. Vinos superiores. Catálogo de precios a disposición de cualquier persona. Calle de Jesús, 1. Teléfono, 100. Se sirve a domicilio.

Amigo DÉBIL
Elixir CALLOL



Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE



Todos los Médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman.
En el año 1897 fue presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómpralo hoy mismo.

COCINERA
Se necesita la mejor para la casa calle Eduar de Dato, núm. 3. Irtilil presentarse sin buenas referencias de moralidad y competencia. 10-5

PAPEL PARA ENVOLVER
Se vende a precios económicos en la Administración del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6.

VENTA
Se vende un cuarto de peja de agua del Cabildo, puertas de cristales, una bomba de peso y una horquilla económica grande.
Para tratar Cenda del Robado, número 4, de dos a cinco. 6-5

LA PRENSA AGENCIA de ANUNCIOS

Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos de publicidad para Madrid y provincias. Grandes descuentos en esquemas de decoración, novenario y aniversario.

Rafael Barrios
Carmen, 18.—Teléfono 128.—Madrid

Bilis, mareos, digestiones difíciles
Evítanse tomando en ayunas y después de las comidas la célebre **Manzanilla Romana** "Bómulo y Romo" Medicación naturalista Antibiliosa-Laxante

venta: Farmacias, Droguerías y Ultramarinos
Al pueblo o ciudad más distante envíen en una caja de 50 bolsitas para 200 tazas. POR 5 PTAS. GIVE o SELLOS.

PEDIDOS: Pérez Martín y C.ª, Alcalá, 9.—MADRID
Y demás centros de especialidades.

Los verdaderos Lithinés



Esta es la marca legítima **LITHINÉS de GUSTIN**

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS
COMPLETAMENTE REEMBOLSABLE
Cincuenta y ocho años de existencia
Seguros contra incendios, robos, etc.

Análisis de Aceite
Acelerados gran precisión. Aparatos extractores. Muestras con frascos para uso de laboratorio. Fábrica de material para Laboratorio, Fernández y Salazar, Sdad. Lda. García Parades, 48 Madrid.

Fernando Guijo
DENTISTA
Calle Gondomar sin número

Boletín Religioso

Santos de mañana.—Higüera, y. y m. r. Palencia, s. b. H. r. t. e. s. y H. r. o. r. a. t. a. y. g. J. a. b. e. C. i. r. c. a. r.—M. a. r. t. a. en el Buen Pastor, p. r. l. o. s. h. j. s. de D. M. a. n. u. e. l. C. u. a. d. r. o.

Toques de Albas. A las 5'00.
Toques de oraciones. A las 5'30.
Toques de Albas. A las 8.
Eclerías.—Todos los días manifestar.

CATEDRAL
Comienzo el coro todos los días de este mes por la mañana, a las 9 y por la tarde a las 3'00.
Este mes se predicarán los siguientes sermones:
Día 31, domingo de Septuagésima, el señor don Teófilo Vargas Siles, benedictino.
San Pablo.—Los días 12, 13 y 14 sermón triduo organizado por la Asociación de Jóvenes Eucarísticos.
El día primero se dedica a pedir perdón al Señor por las ofensas que recibe en el Augusto Sacramento del altar.
El segundo se dedica a dar gracias al Santísimo Sacramento, por las que El hu comulga a este Centro Eucarístico.
Día 10, con el fin de agradecer a Jesús Sacramento de la Eucaristía el año de 1926.
A las ocho y cuarto, manifestar, misa, meditación y comen de general.
A las seis de la tarde, Hora Santa eucarística con triduo cantado, sermón por el R. P. Justo Esteban, C. M. F. D. rector de la Asociación y sermón solemne.
Contribuyan a los gastos del triduo por la misa de don Daniel Aguilera y sermón, por sus efectos; y por la tarde, don Rosa Revuelto, y don Hermenegildo, (C. a. r. e. r. o.), p. r. e. s. d. e. l. s. a. n. o.

Todos a misa que se celebran en los días 12 y 13 de este mes, en la parroquia del Sagrado de la E. I. C. y en las iglesias de los conventos de la Encarnación, Corpus Christi, Capuchinas y Santa Marta, serán replicadas por el alma del señor don Baltasar Benet Sancha, (q. d. e. p. d.)
Sus amigos hermanos y hermanas políticas repagan a sus amigos los asistentes a Dios Nuestro Señor.
Hay comedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EL TIEMPO
Obs: observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.
En veinticuatro horas

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	22 40
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	16 00
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	4 60
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	10 80
Oscilación.	11 40
Agua de lluvia en milímetros.	0 00
Agua evaporada en milímetros.	2 00

Observaciones a las 7 de la mañana
Altura barométrica en mm. a 0°. 755 70
Temperatura a la sombra. 5 20
Temperatura de termómetro húmedo. 4 80
Tensión del vapor. 6 20
Humedad relativa. 97 00
Estado del Cielo. C. D. j. e. o.
Dirección del viento. N. E.
Fuera. Vestolina
Recorrido en 24 horas. 132 00
El Catedrático de Física de Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

LA REVISTA MARIANA
se vende en Madrid en el kiosco de El Debate calle Alcalá

Notas Cordobesas, por Ricardo de Montis. De venta en las administraciones del «Diario» y EL DEFENSOR DE CORDOBA. Cinco pesetas